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Na úvod roku 1974
1.1eden je vždy považován za předěl.Nejen proto, že se mění

letopočet.Noc před tímto dnem bývá plná veselí & předsevzetí.
V práci divadelní & recitátorské nám tento den obvykle připomí—
ná, Jak málo času zbývá do premiéry, termínu okresní či vyšší
soutěže.Ksždý divadelník či recitátor už určitě vi, s čím před—
stoupí před obecenstvo i porotu.

Ale rok nexonči v červnu, koncem sezony. Amatérský umělecký
rok bude tentokrát mnohem delší než dvanáct měsíců & náročnější
dramaturgicky i na vypětí sil.

Je vyhlašován c—lostátni Festival zájmové umělecké šínnceti
na počest 30.výročí Slovenského národního povstání e
či osvobozeni Československa Sovětskou armádou. Výroč
všecnny závažná,milá,vyžadujioi však patřič.o" odpo
ívždyč víc než polovina národa neví co to je velke xs ; nas
vi Kde je jeno místo a co se očekává. V tomto onledu jscu seve-
ročešti ocnotníci již několik let pro ostatní při'lad m„no:nýa
následováni.

Tato práce pro společnost i sebe se dá označit za angažována;
e se íosud obešla bez formalismu je dobře.Je tim myšlen i fo-_a
smas přicházející občas do souboru 2 venči.'sxcí pouze ! výro—
těžko někoho angažugeme„Nsšim posláním přeci je přinášet &

tlumočit správné myšlenzy & SVÝmi výkony přesvědčovat o nudno—
tách & správnosti těonto myšlenek své posluchače a diváky.

Io necnš je kredem naší dobrovolné práce natrvalo.

-i
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Igor D o j i v a
vedoucí oddělení ZUČ KKS

predseda ÚV SČDO
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Přehlídky & soutěže 1974
V 7.čísle minulého ročníku ML jsme zveřejnili plán akcí

pro obory amatérské divadlo a umělecký přednes na rok 1974.
Nyní přinášíme přesný plán akcí (přehlídek a soutěží) včet—
ně všech podrobností:
NÁRODNÍ FESTIVAL ZÁJMOVĚ mam/„É čmmsn 1215-15 VYHLÁŠENÍ

NA POČEST 3c.vÝRočÍ osvoaozuNž ' *

l. 0 účast na mezikrajové přehlídce & ž.krajské přehlídce
Mezikrsjová přehlídka v Jablonci n.N. - ll.-18.5.1974
uo l5.2.l974 musí být ohlášeny inscenace
5) které doporučí OKS ve spolupráci s okresními porotami

inetýká se vyspělých souborů krajského výběru)
?) soubory krajského výběru soutěží povinně,termíny zašlou

KES.

Krajská porota vybere do 27.3.1974 inscenaci pro mezikrajovou
přehlídkudestliže budou některé termíny u souborů kolidovat,
Jyžádá si krajská porota ve smyslu soutěžního řádu náhradní
termín.
DKS a soubory zašlou termíny na KKS — s.Červenkové.

5.krejská přehlídka v Žatci - 7.-1o.11.1974

soutěž o účast na krajské přehlídce a zařazení do kruhu vy-
spělých souborů končí 30.6.1974.
&) Soubory Kruhu ohlásí termíny představení všech nastudovanýbh
titulů přímo na KKS.

b) Ostatní soubory doporučí krajské porotě OKS ve spolupráci
s okresní porotou.

Ve smyslu soutěžního řádu KKS nebude v této sezoně vyzývat Vy-
spělé soubory, aby ohlašovaly své představeni.
V rámci 5.krajské přehlídky bude probíhat i přehlídka souborů
dospělých hrajících pro děti.
Výběr představení na přehlídku probíhá do 30.6.19?4
Soubory doporučí OKS ve spolupráci s okresní porotou tak,aby
krajské porota do tohoto to“mlnu inscenace zhlédla.
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Na základě hlášeni z okresů provede krajská porota výběr do
3G.4. 1974 Představení nutno odehrát do 30.3;1974; vítěz pře—

hliíxy bude reprezentovat kraj na Národní přehlídce.

Soutěz ětskčcn divadelních souborů
O učast na krajské přehlídce dětských divadelních souborů

Krajská přehlídka dětských divadelních souborů proběnne v prvúi
clovině čeervna 1974; ravděpodobně v Litvínově.

Na základě hlášení z okresů provede krajská ;orote 7ýběr gg 3G.

dubna 1974. Představení nutno odehrát dc ZC.3. 1974. OKS hlásí
představen; na TKS 3.5ervenkové.

Soutěž v umělecxem přednesu jednotlivců i souoorů (nad 15 let)
Okresní kola proběhnou :c 30.3.l9z .
(Dc lC.4„1974 onlásí OKS výsledky na KRS s.$erre.:ovél
Krajsxé Kolo: 19.-21.4.L974

gorie. Dodržujte Kate; rie takto: I.Katf'02 ea 16—18 1

11.333
III.Kategorie: nad ZL let

Pro krajské Kolo povinná recitace dvou textů - zoeméti.

Sout ěž dětských recitátorů & recitačních Koleztivů
Okresní kola proběhnou do 28.2.1974 (výsledky or'. i 345
na KKS s.ČerVenKové do 7.3.1974).
Krajské Kolo asi 22. :ŽEÍĚÍÍŠÝZ_5 Litvínově.Do xregskér
vždy dva z Každé kategorie. l.ketegorie: 4.-5.t:'

II.ketegorie: ó.—:.:ř1aa
III.kategorle: 8.—š.:ží'

Při hlášení 'ýsledků okres.kol nezapomeňte na přesné domácí
adresy dětí.



6. Řezáčůn Perštejn
Konec května 1974 v Perštejně (othomutovLSoutěž v umělec—

kém přednesu dětí i dospělých.?řesné podminky sdělí na požá—

dání : 01:5, ul.V'ŘSR 86, 430 01 Chomutov (s.l(učerová'i.

A. Fab—'“ “- ůbcje
Sou-těž v uměleckém “řednesu děl autor-í

* ' ' 01va 1974 v

iefinitívni.
“slum soubor-ů ?:

: „-a 51 Vec _“ ne:-sve souscru při ED v 21531.za.::o

než: fa.-EZEÚOSLT :; 3:1; na vynamná vy:—očí - v pcs
_:í-ipravili napr.\qutoupeni &: Měsíci časovštskz—cízo

5 P:" ; oaesn; Ko'ťe-enccác"'DCV ».sšem kraju. uspořaicLi -_2...o

:ctr.-c- oxresu Časska Lípa.
3“- 25.::=osznce 1973 zveřejnil P:“ůbcj obsáhlé hošuoceni Lia—33“—

arzé :řerlidky cchozniclzýcn přeústavem v Žatci.

Š 31v=delml soubor ři DK v Klášterci n.Ohri přimamma na Konec
unora premiéru hry J.Zawieyskino "Vyseká stěna"r \

o Divade-nr'. studio OB DCbkcvice uvedl premléru první..—Lrg mladé
české autorka-' H.Eednářové "Čas zráníN

&&Žaůšlšíšuuah



Naše RECENZE
' —_ A.—Jen ? 3 u 1 : K R A L 3.333.

\nxaje Divadelní studio F .H_ubína ,Nový Bor - režiezlng.Z.Mereš)
DS F. Hrubína při KP ROH Nový Bor navazuje na tradice dřívějšího

ochotnického souboru,který koncem -et šedesátých přestal pracovat
Již několik let projevuje svou aktivitu tento kolektiv mladý věkem
souboru 1 jeho členů. Jeho repertoár je vgrrsdně určen dětem.V po—

»slednichetech uvedl soubor Hrubínovu "násku a zvíře" (t té době
se rozhodl pro název Studio F.Hrubína),Habadovu "Zelenou perlu"
& 15.12.1973 jsme viděli premiéru hryJJ.Peulů "Kreč 3. 333.

Paulovo dilo má hned několik přednosti. Je to jasný příběh jake—

eů moderní pohádky,na scéně se neustále něco děje a užítom má hre

silný prvek ideový. Řeknete pohádka,ale s nekrytectvim,sobectvím,
falší,přislunovačstvím se setkáváme v denném životě na řád a je
dobré tyto vlastnosti sesměšnovánim DBUÉTBL:Ž3Vat.n potom,neni ni-
kdy dosti ve volání po čistých lidskýcn pre vých citech,upřímné
lásce a přátelství & zdravém rozumném & logiokémj eunání ku pro-
spěchu všech.Nezni—li to vsechno mentorsky, '

napřímený ukazovacek s podtextem"ted ti u-dělu

plývá-li všechno z jednání,děje jako LCzicke dedukce situací & cha—

rakterů “ak 'e ta Šlenka silná c ze ze srdce a zennizdí se v di-
! ť ,

divák onen
poučeni", ale vy—

váckých dušich,aby tem postupně vykonala své. Nevi: ta obra dokkáže

zaujmout ty nejmensi,starší i nejstarši.Pccnopitelně každého po

svém.
Inteligentní režisér ing.Zdeněk Mareš si to všechno při realiza-

ci titulu uvědomoval & premiéra je toho živým dokladem.Že nevysel
záměr na 100%, to se ocnotnikům stává.V tomto případě to Způsobi-y
dvě hlavní příčiny.První je dramaturgicxá.í když oylo z textu akrů-

nuto několik stran,písne zase celou hru prodlužují & inscenaoe se

stává delší než je únosné pro dětskou vnímavost.Uvědomíme-li si,že
poslední jednání je textově nejslabší (a režisér pojal sorevný zá—

měr ještě je upravit)vyniká teto disproporce daleko výrazněji.
Druhá příčina je v režijní & herecké práci.Úmyslně směšuji do-

hromady dvě tvůrčí kategorie,protože zvlášt v této inscenaci te
herecká podmiňuje režijní.Většina herců měla do poslední chvíle
vřed premiérou potíže se znalostí textu (stopy zůstaly i v pre-
miéře) & tak nestačila využít všechny své schopnosti k vymýšlení
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(D&ekvátnicn výrazových prostředků,vyjadřovacich z;retek,metafor,
g;:aLgů,Ktere b:: záměr režijní podpořily & realizovaly. Že na to
arcsi mají (& mužská část nereckéno Kolektivu dvojnásob) to doka-
zugí např. sceny Krále s princi. A tady jsme u problému, Který je
hlavním momentem ambicioznino divadla: divadlo je umění syntetic-
ké, kole tivní. Herec musí s režisérem epoluprecovet,domýšlet po-
stavu ve výrazových prostředcích,nabizet.Režisér "kupuje".Nemá-li
co Koupit,vymýšli za nero .a když je těch herců patnáct,nestači
na všecnno sem.

V reáijn; preci na hře pocičuji ještě potřebu většího zvýraznění
faktu,že jde o zrálovetví,v němž je zakázáno vyslovit hlásku “ř"
s to nned v expozici. Tem chybi mizanecéne,ař se to Petru Bozděcho-
vi líh- či nizoliv. V závěru pak Jde o zkloubeni scény s rozluště-
ním záned o zneku,názvu království & Jména krále.Ne jedné straně
to podává vysvětlení Řehák z Hříbalova,na druhé mu do tone kýcha-
jí & baví děti tři princové. Bezvýnradně přijímám scénu Jiřího
iraňke.óe neznazove,ale ponádková,dávé hercům dostatečný prostor,
spoluvytvářž etmoeféru,je eetetická.Koetýmy,sterá bolest ochotni-
;ú,=enzo:rát vynovuji.Výborné jsou pisně.Texteř Josef Pecha & skla-
áetek ing.Zdenek Mereě,patří mezi ty nejlepSi,kzeré ocnotnické di-
vadlr: \: nejí mh.

C neo'icn jen stručnepro jejich větší počet a vymezený rozsah
::notc členku:

Mile Želoudkové „jako princezna je milá a půvabná,i na ni se však
vztenuje poznámka o potřebě delších nápadů.Vlestimil Vik nreje krá-
le jako oodře hloupého etařika.Co kdyby občas vyetrčil růžky v tro—

chu vážné poloze Jeěitgkterý nesnáší odpor & nlavné na ty cnytřejěi.
? textu tc me.Josef Pecha hraje Přemysla pravdivé a proetými pro-
szřečny,náped :nybi při ponybu u pisničky.Jaroslav Janoucn,před-
stavitel učitele Jazyke,je herecky trochu z jiného*těsta,ele v tě-
to ooezevš ze ten nevadi.Hlavně přidat na inxenzitě hlasováno pro-
Jevu.Jan Sádlik jako učitel tělocviku plni svůj ůkcl,ele musí o-
živit ecénu,když "morduje" freucimor tělocvikem.lng.3udolf Zrúa-
tek v roli Strounače je živou ukázkou jak zdánlivě epizodní &-

lohe může ;ýt stylizována,promyělena e předvedena v přesné zkrat-
ce tak, aby nejen plnila funkci ve hře,ele dodala celému předsta—
ven: ščávu.Chúva & tři dvorní dámy (Zdena Štechrová,Jaroslava Ře-
hová,Ivane Neckářová & Dagmar Pištorová) nepůsobí na jevišti špat-
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ně,3le nraj; spišk omzars než soubor odlišn:
jsou postavy prin & (Jan Jaroš,Petr Bozdě ch
maji v sobě typ zdegenerovaných šlecnticč 3 směšncu grácií Kaszy,
ale i (a nejen vnějš-) znak vlastrího charakteru,;zerým se odli-
šují.?osel v podání Jiřího Franka předvádí směs talentu & nezku—
šenosti,ale ze Hry "nevyčnívá".Přes všechny výtky 3310 předsta-
vení dost vyrovnané s citem pro míru i žánr.šcze;s'
c něm vice proto,jelikož souhlasím se souborem,ze dětem se má

áávat :o nejlepší. J.DOLEža;

OCOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO0000000GOOOOOOOOOOOCOOOOJ:OOCOOOOOG

au RZA Ý'ŘeD'ňZXVeWC
NABÍDKY K PGHCETIHSKTM PŘEÉ TNÍM

l; Divade-ni \díc OB Dobkcvzce,okr.Děčm
Rana :einářová - „AS ZRÁNÍ (Komediální příběh mladých lidí,

čaji své životní ; rcnery & platí přitom daň své
\ - Podminky: dopravné 4,-Kčs/km +

občerszveni — Po'et osob: ;z - Dc Konce roku 19
ve„xová,5erven' vrcn 18, Děčín IV.

2) Divadelní soubor J.K.Tyl Jablonec n.N.
A.3.Ruzzante — KQLTTKA - Podmínky: Dopravné 4, -Hčs/km +
350, -Kčs režie & poměr.části půjčovného kostýmů + -3bčerstveni-
Počet osob: 11 - Ivana Kořinková,Kokonínská 30,46601 Jablonec nuZ
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(Ddíawgdďa/ W :
„by Bejdlijei : D U E L

(2 muži,2 ženy; dekorace náznaková) - Velice zajímavá hra kirgiz-
akeho autora,komorni drama mi; :tného trojunelniku — mladé ženy
a dvou mužů.

„.I;.C'strovski.i : I CHUDÁK má čas:
,m,3 ; dekorace:chudý.pokoj,salon) — Známá hra v novém mo-

iernim překladu J.Sedláčkeě
Fk

& eg'ried Pfaff : REGINA &. - DEN ŽIVOTAi
„15 m, 9 ž, 2 :Íti; dekorace náznaková)— Mladý autor NDR postihl
v tétc hře na ploše jediného dne ze života ženy řadu problémů

„ _- proměnu lidských vztahů.

:nezaggn Deleneyová : ZAMECY'ANÝ LEV (deviza
'10 m, 7 ž,kompars; dekoracezpokoj v domě na předměstiš- : v této
:ře \podobně jako v "Chuzi medu" i v celé své tvorbě) zabývá se
autorka životem nejnižšicn vrstev anglické společnosti.

Dal : 2 mm ŠTĚSTÍ (pro děti a mládež)
%, 4 dívky,4 chlapci; dekorace naznaková) — Oblíbená starší

nre znameho autore dětských her.

an SOLOVlČ: MERIDIAN
. . _ ; - . v . ' .

„4 m, & ž; :ezoracezob5vec1 poxca) - Petr: mez1 nrv s tematlxcu
SNP, zesývá se problémy etickými.

oyun-í neboli PŘEDVEČER TŘÍECRÁLCVÝ frčomedie o 38 obrazech, jak
já sepsali sienšti akademikové k chvále vznešených dam L.P.153l.
(ll m, 5 ž:dekorece náznaková) — Bujná renezančni Komedie,která
je ;ředcnůdkyni Snakespeerova Vecera zříkrálového (napsaná téměř
: 7L let dříve).
Vaclav 'Iomšovs'trí' : JAK SE 559321 23mm (pro děti)
5 m, 6 žzdekcracezu kovarny.nz zimku,;<ude v lese,;ešl:)-Pohádka.\



Bedřich Skočdooole: %ZARDNÍ HRA PR'QTI NUDĚ V NEDĚĚI;
(4 m, 2 ž ; dekorace: zahradni restaurace,pokoj,pokoj ve mlýně) —v

Téměř detektivní komedie s nehrdinskými hrdiny,neotřelými dialogy
& napětím, které vyústí do zcela neočekávaného závěru.

Truman Gacote : LUČNÍ HARFA (deviz.)
110 m, & žzdekorace : obývací pokoj,domek na stromě) — Dramatizace
vlastní novel; současného amerického prozaika.Lyrická jevištní bá—
seň o strasti pmném nledání lidského štěstí v drsné společenské re—

Ícgér Vaillan“ : HELOISA A ABELARD (deviz.)
iŽE 3 , 4 2: dekorace nazneková) = Příběh lásky starého francouz—
e„=nc žaloscfa ibelerda " neho kTáSle račky Heloisy.

" : *?Mazari— sme?
se naznaková) — Děj hry je— '?ee*'* do tří pová—
charaktery jejich hrdinů bčíy ut._leny před vál“

rběhu; hra byla napsána k 25„fýročí ÚnorašŠJ“

N'

(» TŘECH KFÁSÁCH SVÉ'LEL Lpro děti)
nlapci, l dívka; dekorace : světnice se zépražín,lodr
skalnaté pobřeží,část královské zahradysdomkem,ve
u,královská zahradp,kouzelný vrch) — Poetická po-
„meho slovenského autora.



UMĚLECKÝ 95?
PREDNES
HODNOCENÍ JEDNOTLIVCB
v UMĚLECKÉM PŘEDNESU

Jedním z největších problémů v práci poroty je stanovení kri
térií pro co nejobjektivnější posouzeni výkonu přednašeče. Ústav

pro kulturně výchovnou činnost ve snaze usnadnit & hlavně sjed-
notit hlediska hodnocení vypracoval (ve spolupráci s předními od—

aorníky dr.Musílovou & J.Brašem) tabulky hodnocení jednotlivců
i souborů v uměleckém přednesu.
Je zcela samozřejmé,že kolik je porotců, tolik je názorů na

umělecký přednes, proto také tabulku bereme spíše jako pomocný
materiál (pokusné ji využívaly některé ustřední poroty), jde
hlavně o to,aby výsledné pořadí recitátorú podle nodnocení jed-
notlivých porotců mohlo být sjednoceno a upřesněno objektivněji,
„řípadně aby se zabránilo zbytečným rozporům v porotě.
V z o r t a b u 1 k y pro hodnocení jednotlivců:

nc.-ua..
—kres / kraj : . . . . . . . . .. Kategorie: . . . . .

Autor,text: . . . . . . . . .

Jméno : . . . . . . . . . . .
3

I.Základy koncepce přednesu:
l.Dramaturgický výběr zejména vzhledem k možnostem recitátorá
2.Pocnopení předlohy,porozumění autorovu stylu.
B.Stavba přednesu literárního dále.

II.Vnitřní & technická připravenost recitátore:
4.Předstevivost,fantazíe
5.Členěni textu,rytmus a forma verše.
6.Technika řeč1,spisovné Výslovnost.
7.Pohybová kultura.

III.Výsledný dojem z recitátorova vystoupení:
8.Emocionální působení na posluchače.
9.Criginalita výkonn,osobitost přednašeče.

Součet bodů (l=2): ........ Porotce: o......o-.oo..oc-.»

— lC -



K práci s tabulkou:
Každé hledisko (l.-9.) se hodnotí v rozsahu na 1—5 bodů_(l nejhor—
ší známka & 5 nejlepší), nedoporučuje se dělení na desetiny.Výsled-
ný součet bodů (tj.max. 45 & minim. 9) určuje pořadí. Osvědčilo se
propočítávat průměr výsledných součtů od všech porotců.
Tabulka určitě vyVOlá i diskuse,proto připojují alespon několik

stručných vlastních poznámek:
A) Bod 1 (dramaturgi2)je v těsné návaznosti k bodu 2,který se_v pod-

statě promítne i v bodech 3 a 5.Tady navrhuji tuto možnost: v bo-
du l přihlédneme spíše k literární & myšlenkové kvalitě textu
a jeho vhodnosti k typu recitátora (věk,hlas,psrcnika atd.),bod
2 by měl spíše zachytit, jak je text blízký re::tátorovi,zda jej
chápe a hlavně je—li schopen jej dále"předat", u bodu 3 sledovat
celkovou výstavbu básně a u bodu 5 důraz na detail (stavba jed-
notlivých veršů,jejich rytmus,přesehy,přesnost textu atd.).

B) u bodu 4 jde skutečně o individuální posouzení.
C) bod 6 je nutno velice přesně posuzovat, do krajského kola by ne-

měl projít recitátor s vadou řeči,přípedně s nedostatky ve vý—

slovnosti (nedbelá artikulace,nářeční pret; etc.“
D)vzhledem k tomu, že všeobecně se u nás přednáší bez gest,je u bo—

du 7 hlavním ukolem sledovat příchod a odchod recitátora,postoj
při přednesu, mímůka (pozor na nepřirozené pohyby očí,trheve po—

hyby těle ap.),v případě použití gest je nutno posoudit jejich
význam a estetičnost.

E) v bodu 8 se projeví to,čemu porotce říká "to se mi líbilo",aniž
by přesně dokázal charakterizovat okamžitě proč,tento důvod
"proč" se projeví v bodě posledním.Mám pocit, že v obou bodech
se snižuje hodnocení i v případě špatné výslovnosti, nebot to
je kaz, který nejvíc ovlivnuje dojem mluveného slova.

Ještě jednou zdůrazňuji, že tabulku nutno chápat jako pomocný ma-
teriál,nikoliv jako jasně rozhodující o poředí,případném postupu.
Velice bychom také uvítali vaše připomínky,zkušeností i dotazy
k této problematice, protože se k ní určitě ještě několikrát vrá-
tíme. Rudolf F e l z m a n n

Všem recitátorům a členům souborů uměleckého přednesu:
NEPŘEMÉDIĚH remixu SCL'E'ĚŽÍ v URĚLECYÉM PŘEDNESU (viz str.3-4
tohoto čísla ML. '
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